

李强主持召开国务院第九次全体会议强调 巩固拓展经济回升向好势头 努力完成全年经济社会发展目标任务

据新华社电 国务院总理李强8月18日主持召开国务院第九次全体会议,深入学习贯彻习近平总书记关于当前经济形势和经济工作的重要讲话精神,强调要切实把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断和决策部署上来,巩固拓展经济回升向好势头,努力完成全年经济社会发展目标任务。

李强指出,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各方面共同奋斗、克服困难,我国经济运行稳中有进,高质量发展取得新成效。要坚持全面、辩证地把握经济形势,既看到来之不易的发展成绩,看到我国经济所具有的强大韧性和活力,进一步坚定信

心,又看到经济运行中面临的风险挑战,看到外部环境的严峻复杂,始终保持冷静清醒,积极应对各种不确定性,下大力气抓好确定的事,把党中央决策部署落实到位,用实实在在的行动争取最好的结果。

李强强调,要进一步提升宏观政策实施效能,深入评估政策实施情况,增强政策针对性有效性,及时回应市场关切,稳定市场预期。要抓住关键着力点做强国内大循环,以国内大循环的内在稳定性和长期成长性对冲国际循环的不确定性。持续激发消费潜力,系统清理消费领域限制性措施,加快培育壮大服务消费、新型消费等新增长点。加力扩大有

效投资,发挥重大工程引领带动作用,适应需求变化更多投资于人、服务于民生,积极促进民间投资。纵深推进全国统一大市场建设,不断释放超大规模市场红利。采取有力措施巩固房地产市场止跌回稳态势,结合城市更新推进城中村和危旧房改造,多管齐下释放改善性需求。要在深化改革开放中增强发展动力,推进科技创新和产业创新深度融合,激发各类经营主体的创新创造活力。坚定不移扩大高水平对外开放,有序扩大自主开放和单边开放,创新发展数字贸易、服务贸易。要更大力度稳定就业保障民生,拓宽就业增收渠道,聚焦群众关切提升民生服务,进一步加强防灾减灾

救灾和安全生产监管,确保社会大局稳定。

李强强调,各地区各部门要持续加强行政效能建设,以“高效办成一件事”为抓手持续优化政府监管和服务,为群众办事、企业经营创造更多有利条件。要创新思路、提升本领,增强适应新情况、解决新问题的能力。要坚持实事求是,扎实下苦功夫,全面提高政府工作的整体水平。

国务院全体会议组成人员出席会议,有关部门、单位负责人列席会议。各省(区、市)政府和新疆生产建设兵团主要负责人以视频形式在当地列席会议。

省委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神 研究做好我省“十五五”规划编制工作 和防汛抢险救灾、基孔肯雅热疫情防控等事项 黄坤明主持会议

新快报讯 8月18日上午,省委常委会召开会议,认真传达学习习近平总书记就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出的重要指示精神和关于防洪防汛的重要指示精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记高度重视“十五五”规划编制工作,先后作出一系列重要指示,近期又对听取人民群众和社会各界的意见建议提出明确要求,为进一步做好“十五五”规划编制提供了重要遵循。我们要认真学习领会、抓好贯彻落实,主动服务国家“十五五”规划编制工作,高质量编制好广东“十五五”规划。要把问计于民与调研论证结合起来,坚持开门编规划,多种形式听取各领域、各层级、各方面的意

见建议,线上线下发动群众积极建言献策,深化研究、充分吸收干部群众提出的好经验、金点子,凝聚起推进中国式现代化的广东实践的强大合力。要把目标导向与问题导向结合起来,衔接好2035年远景目标,明确“十五五”时期的阶段性目标与战略重点;聚焦制约改革发展的堵点卡点以及群众反映强烈的急难愁盼问题,拿出实招硬招、聚力攻坚突破,积小胜为大胜。要把对上衔接与对下指导结合起来,坚决贯彻落实党中央、国务院部署要求,指导推动市县在全省发展大局中找准定位,立足实际编出务实管用、可操作、能落地的好规划。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出的重要指示精神,清醒看到在前期多

轮强降雨和台风影响后,我省部分地区土壤含水量趋于饱和、地质灾害风险较高,当前仍处于后汛期,做好防汛抢险救灾工作丝毫不能放松。要坚决克服麻痹思想、松懈情绪,始终绷紧“防大汛、抗强台、抢大险、救大灾”这根弦,高度重视、周密部署,立足最不利情况做好最充分准备,抓紧查漏补缺,补上工作短板,善始善终打好防汛防台风硬仗,全力保障人民群众生命财产安全。要更加细致开展风险隐患排查,进一步扩大排查覆盖面,动态更新调整风险区,强化对非正规景点、工地、林场、水电站等重点部位及外来人员的安全巡查与警示提醒,努力实现风险管控全覆盖。要提高风险预报预警精准度,加强联合会商研判,不断提高对降雨落区、强度、时段的预报精度,更好服务科学决策和尽早转移避险。要

刚性落实临灾转移避险措施,持续完善人员转移清单和应急预案,强化对已转移人员的跟踪核实,确保不漏一户、不落一人。

会议指出,当前我省基孔肯雅热疫情每日新增病例呈下降趋势,防控阻击战攻坚战取得阶段性成果。要发扬连续作战精神,以坚决有力行动抓好防控各项措施落实,尽快全面扑灭疫情,打赢歼灭战。要持续深入开展爱国卫生运动,坚持群策群力、群防群控,全民动员,严格落实清积水、灭蚊虫各项举措,有效清除蚊虫孳生隐患。要着重加强对汛期转移安置点的管理,配足配齐防蚊灭蚊和消杀物资,加强医疗保障,严防出现新的疫点。

会议还研究了其他事项。

(徐林 骆晓骅 岳宗)

外交部:所谓“旧金山和约”非法无效 台湾属于中国的历史和法理事实不容置疑

据新华社电 针对台湾地区外事部门负责人有关言论,外交部发言人毛宁18日表示,所谓“旧金山和约”是非法、无效的文件。台湾属于中国的历史和法理事实不容置疑。

当日例行记者会上,有记者问:日前,台湾地区外事部门负责人称,二战后,“旧金山和约”取代《开罗宣言》《波茨坦公告》等政治声明,该“和约”未将台湾交给中华人民共和国,中华人民共和国从未统治过台湾。中方对此有何回应?

“有关谬论颠倒黑白、混淆视听,再次暴露赖清德当局彻头彻尾的‘台独’分裂本质。”毛宁说。

她表示,台湾回归中国是二战胜利

成果和战后国际秩序的重要组成部分。《开罗宣言》《波茨坦公告》《日本投降条款》等一系列具有国际法效力的文件都确认了中国对台湾的主权。台湾属于中国的历史和法理事实不容置疑。

毛宁说,1949年10月1日,中华人民共和国中央人民政府宣告成立,成为代表全中国的唯一合法政府。这是在中国这一国际法主体没有发生变化情况下的政权更替,中国的主权和固有领土疆域没有改变,中华人民共和国政府理所当然地完全享有和行使中国的主权,包括对台湾的主权。“所谓‘旧金山和约’是二战之后美国纠集一些国家,在排斥中华人民共和国、苏联的情况下,对日本单

独媾和而发表的非法、无效的文件。这一文件违反1942年中美英苏等26个国家签署的《联合国家宣言》规定,违反《联合国宪章》和国际法基本原则,对台湾主权归属等任何涉及中国作为非缔约国的领土和主权权利的处置都是非法、无效的。”

“赖清德当局完全丧失民族立场,无视中国人民抗日战争胜利成果,肆意歪曲二战历史令人不齿。”毛宁强调,无论赖清德当局说什么、做什么,都改变不了台湾是中国领土一部分的历史和法理事实,改变不了国际社会坚持一个中国原则的基本共识,阻挡不了中国终将统一,也必将统一的历史大势。

中国空间站舱外航天服B 实现“4年20次”延寿目标

据新华社电 神舟二十号乘组日前圆满完成第三次出舱活动。记者18日从中国航天员科研训练中心获悉,在这次任务中,航天员陈冬穿着的空间站舱外航天服B已累计保障20次出舱任务,成为中国空间站首套实现“4年20次”延寿目标的舱外航天服。

舱外航天服是航天员在太空出舱活动过程中的核心装备,保障着航天员在舱外活动中的生命安全和高效作业。中国空间站舱外航天服是第二代“飞天”舱外航天服,按照设计标准,使用寿命为“在轨贮存3年,其间出舱使用次数不小于15次”。据介绍,中国空间站舱外航天服是我国首个在轨开展寿命评估并延寿使用的飞行产品。

7月15日,天舟九号向中国空间站送上新一批补给,其中包括两套第二代“飞天”舱外航天服。目前,这两套第二代“飞天”舱外航天服D、E已完成解包检测,状态良好,将在未来出舱任务中逐步投入使用。

商务部:延长对欧盟乳制品反补贴调查期限

新快报讯 8月18日,商务部发布公告,公布延长对原产于欧盟的进口相关乳制品反补贴调查期限决定:根据《中

华人民共和国反补贴条例》规定,2024年8月21日,商务部发布2024年第34号公告,决定对原产于欧盟的进口相关乳

制品进行反补贴立案调查。鉴于本案情况复杂,商务部决定将本案的调查期限延长至2026年2月21日。(央视)